

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félév 6.— K. Negyedév 3.— K.  
Váltsón: " 9.— " " 4.50 "

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Feladv. szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

## Politikai heti szemle.

— június 5.

(M. T.) A képviselőház általánosságban és részleteiben letárgyalta a büntetőtörvénykönyv novellájáról szóló javaslatot. Csemegi Karoly korszakos nagy művének reformját, melyet harminc esztendő jogi életének fejlődése tett szükségessé s amely szerencsés kézzel és a magyar néplelek, a magyar viszonyok szigorú szemelőtt tartásával tölti be azokat a lékeket és szünteti meg azokat a visszasságokat, melyek a büntetőtörvénykönyvben az alapvető munkák megalkotásának természete szerint eleve benne voltak, vagy amelyek az idők folyamán benne kifejlődtek.

És ezzel még nem végzi be a Ház munkáját a nyári szünet előtt. A pár napos pünkösdi vakáció után egész sora kerül még tárgyalásra a közgazdasági és szociális fontosságú törvényjavaslatoknak, amelyek között Apponyi javaslatain kívül ott szerepel az államvasuti beruházásokról és a Budapest környéki helyi érdekű vasutaknak villamos üzemre való átalakításáról szóló törvényjavaslat is, mely utóbbi az

ország fővárosának fejlődését és terjeszkedését hatalmas léptekkel van hivatva előbbrevinni.

Nem meddő tehát immár a parlament ülészése, lerázta magáról munkájának kerékkötőt és a nyári hőségben percig sem lankadó munkakedvvel építi, alapozza, emeli a nemzet gazdasági jólétének, kulturális nagyságának épületét.

Apponyi Albert gróf letette a Ház asztalára azt a két javaslatot, amelyek mindenike mértőföldet jelző oszlop a magyar kultúra és a magyar faj fejlődésének teljéhez vezető uton: benyújtotta az elemi népoktatás ingyenességéről és a gazdasági népoktatásról szóló törvényjavaslatot.

Amely állam az iskolabajárást kötelezőnek jelenti ki, — e nélkül pedig kultur állam nincsen, — már ebből folyólag köteles módot is adni ennek az iskolakötelezettségnek megtartására és pedig minden megterhelése nélkül azoknak, akikiől megköveteli, hogy gyermekeiket iskolába járassák. Az iskolakötelezettség elvén álló kulturállamnak tehát etikai kötelezettség útjában anyagiak hiánya ne állhasson. Ez a merituma az egyik javaslatnak, amelyet évtizedek

óta óhajtván várt a magyar kultúra. De van a javaslatnak egy olyan intézkedése is, amely a magyarság szempontjából igen nagy jelentőségű és ez az, hogy az oktatás ingyenes volta következtében a nem állami iskolák iskolafentartóinak jövedelme megcsökkenvén, ezeket állami kártalanításban részesíti, amelynek természete viszont olyan, hogy biztosítéka lesz az állam felügyeleti jogának és megtorló hatalmának a magyarság és hazafiság szempontjából kifogás alá eshető iskolákkal szemben.

Fontos a másik törvényjavaslat is, amely a gazdasági népoktatásról szól. Magyarország földművelő ország, amelynek lakosságának hétézredrészé ma is az anyaföld mivéléséből, a gazdálkodásból szerzi meg mindennapi kenyerét. Kétségen felül áll, hogy ennek az őstermelésnek igazi és nagy közgazdasági haszna csak akkor lehet, ha az nemzeti élet kereteiben karöltve jár el a vele együtt fejlődő iparral és kereskedelemmel. De mig — a utolsó időkben legalább — nagy és hatalmas munka folyik a magyar iparfejlesztése és különösen az iparoktatásnak, tehát egy művelt, modern

## Az egér.

— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —  
Irtá: Sz. Szigethy Vilmos.

Édes mama! Nem akarok ócska frázissal élni, a világ legjobb anyósáról zengve himnuszt, csak egy szóval köszönöm meg ismételten azt a végtelen boldogságot, hogy igen, hogy a napam lett. A boldogságomat leírni meg sem kísérem, hiszen ez olyan természetes, különben miért vártam volna öt éven keresztül Margitra!

Nyolc nap a feleségem, de még most is olyan, mintha leányszobájának volna búbajos lakója. Ártatlan naiv gyermek, akinek fogalma sincs az életről s bájos mosollyal tekint szét a világban. Az édes mama maga sem hiszi, hogy mennyire gyermek, mert merem állítani, hogy az édes anyák ismerik kevésbé leányaikat. Megengedem, hogy ismerik tíz-tizenkét esztendő korukig, de azután rejtélyé válik mindenik, mert csak a lelkük felületével találkoznak.

Utazásunk pompás volt, ámbátor egy pillanatra sem maradhattunk egyedül. Egyszerre akart mindenki utazni, a vonatok zsúfolásig megteltek, alig tudtam Margitnak annyi helyet szorítani, hogy kényelembe helyezkedjen.

Édesen aludt, mikor körülöttünk vadregényes tájak váltakoztak s azzal a biztonsággal kulcsolta ujjait álmában is a kezem köré, hogy meg van védve mindentől, sőt tekintettel a kanonok utitársunkra és kíséretére, még tőlem is.

Most láttam először aludni, valami kimondhatatlan gyönyörűség volt az. Fogadok, hogy az édes mama nem élvezte ezt, legföljebb Margitnak apró korában, mert nem lehet megvalni ettől a képtől. Édes tündérekkel játszódhatnak, mert mosolyog, behunyt szeme így a finom szemhéj alatt is csupa okosság, tiszta derű, az ajka kissé megnyílik s én teli tudóval szívom magamba a lehelletét. A haja csöppet borzas, de ez végtelenül illik neki. Egyébként sem szerettem soha a tükör elől kikerült nőket, mert kellemetlen az a feszesség, ami természetellenessé tesz őket. A nő, mikor meglátjuk, úgy kerül ön elének, mint a rózsza, ne verjen rajta még mindig reflexet a tükör, a hiuság, üresség, sokszor lélektelenség kerítője. Akarjon hódítani, de nem a probiermamzelség látszatával, mert ha ilyenre vágyunk, felkeressük a kirakatokat és meg szemlélhetjük a viaszbabokat. Azok nem viselnek sem a ruhán, sem ar arcon ráncot, kifogástalanul vannak fésülve és szintén mosolyognak, mosolyognak... olyan kedves egyforma bambasággal.

Engedelmet a kitérésért. Azért történt az egész, mert mindig felforr a vérem, ha ilyen kirakati figurákat látok, mintegy géppel felhazottan, az emberek között kovályogni.

Az én Margitom más, sőt sokkal több és ilyenné sohasem válik.

Az ut elbágyasztotta, késő délután volt, mikor felébredt. Hozzám simult és bágyadt tekintettel nézett szét az elébünk siető pa-

norámán ami, egyébként sem érdekelte őt nagyon.

Egy kis álmoság még maradt a szemében, mert ahogy a vállamra hajtotta a fejét, rajtakaptam, amint leleragadoznak a szemei. Csak arra ébredt föl teljesen, hogy a kalauz bejött jelenteni, készüljünk, pár perc múlva végállomáshoz érünk...

...Most mosolygok mindazon, amin keresztül mentünk, mert könnyű mosolyogva visszatekinteni a multra, ha mindjárt hat napos is a mult. De a nászéjszakám igen furcsa volt s hogy nem mérgeződtem, azt tisztára közismert fleigmatikus természetemnek lehet tulajdonítani.

Éppen le akartam feküdni (Margit utközben evett valamit, én magam vacsoráztam futtában az étteremben), mikor megfagyott bennem a vér, akkorát sikoltott a feleség.

Alig tudtam szólni.

— Mi baj, fiacskám?

Felkuperodott az ágyban, nyakig magára huzta a takarót s vacogott a foga, mikor azt dadogta:

— Ott, ott, nézd...

Arrafelé tekintettem, amerre mutatott, a szőnyeg szélén egy apró egérke ült. Meg mernék még most is esküdni, hogy ránk nézett üveg szeméi.

Margit úgy félt tőle, mint a vétkes lelkiismeretű ember a kísértettől.

— Jaj de undok, kergesd el, Sándor.

Nem tudom, beszéltem-e már valamikor róla, de leküzdhetetlen ellenszenvet érzek az

ben a találmány életre való, kijelentették, hogy a hadsereg részére megveszik. Lómen azonban kijelentette, hogy a honvédségnek szívesen eladja, de a németnek — soha. — Terve mindkét helyen meghiusulván, 18 évi hánykódás után visszatért ismét szülővárosába, Nyiregyházára, itt aztán egyet gondolt s hogy pénzt szerezzen, meghamisítva Balkány község pecsétjét, az előjáróság nevében egy hamis bizonyítványt csinált, melyben Dr. Janarabszky L. S. Kálmán dungelegi földbirtokos felhatalmazza őt arra, hogy 3000 korona kölcsönt felvehessen s ugyan akkor egy hasonló összegű váltót is hamisított a Janarabszky Kálmán nevére, ezen aztán rajta vesztett s így került a vádlottak padjára.

A főtárgyalásról egyébként tudósítónk a következőkben számol be:

Pont 9 óra 3 perckor nyitotta meg Hoffmann József kir. ítélőtáblai bíró tanács elnök. Köz és magán okirat hamisítás bűntettével vádolta Lómen Sámuel elleni bűnyben a tárgyalást. A tanács tagjai Bernáth Kálmán kir. törvényszéki bíró s Almos Zoltán kir. törvényszéki albíró, a vádat Gáthy Bálint kir. ügyész képviselte, a védelmet pedig dr. Elek Dezső ügyvédjelet, a jegyzőkönyvet dr. Rózsa Lőrincz jegyző vezette.

#### A vádlott kihallgatása.

Vádlott személyes viszonyaira nézve előadva, hogy 58 éves, nyiregyházi szabó legény.

Elnök: Bűnösnek érzi-e magát?

Vádlott: Igen.

Elnök: Mondja hát mi indította magát arra, hogy a vádbeli cselekményt elkövesse?

Vádlott: Én nem akartam a pénzt magamnál megtartani, azt volt a célom, hogyha sikerül a 3000 koronát felvennem, felmegyek Budapestre s egy technikussal, meg egy géplakattal 5-6 hét alatt megkonstruáltatom az általam feltalált sáncágyu modellt s akkor eladom s a pénzt Janszky urnak kamatostul vissza fizetem.

Elnök: Hogyan jutott maga arra a gondolatra, hogy szabó legény letére ágyu-modelt csináljon? Inkább csinált volna valami célszerű nadrág modelt.

Vádlott: Csináltam ezt is, szabadalmat is kaptam reá Londonban, de becsaptak. Ellopták tőlem s azután Budapesten, Berlinben, Parisban, Szentpétervárott, szóval Európa minden nagyobb városában szabadalmat kértek reá s ki játszottak.

#### A bur háboruban.

Elnök: Hát az ágyu gondolatára hogyan jött rá?

Vádlott: A bur háboru kiütése előtt Sanfranciskóban éltem. Innen Newyorkba mentem, ahol egy magyar szalomba tértem be s munka után tudakozódtam, de azt mondták honfitársaim, hogy ott a szabókra rossz idők járnak s legjobban úgy tudnék boldogulni, ha valamit feltalálnék s azt értékesíteném. Ekkor született meg bennem a varratlan ruha gondolata. Newyorkból aztán Johannesburgba s onnan Ladismithbe kerültem. Ekkor kitört az angol-bur háboru s engem Ladismithbe inlernáltak. — A város parancsnoka Buller tábornok volt, akit a buroq beszorítottak Ladismithbe. Én az egész ostromot átéltem s százféle alakban láttam a halált, de egyik se hatott rám annyira, mint amikor az angol első vértés ezred egy alkalommal kirohant a városból s támadást intézett a bur sáncok ellen, az egész ezredből alig maradt meg valaki, pedig nem volt a sáncok közt 70-80 burnál több. Egy temető volt az egész árok. És én akkor elgondoltam, hogy hogyan lehetne egy olyan ágyut feltalálni, amelyik a sáncok közé is belő s meg-

akadályozza, hogy egy maroknyi csapat ily tömeges mészárlást csináljon.

A háboru után aztán Londonban kerültem s itt 6 évig dolgoztam egy ágyu modelen, azonban sehogy sem tudtam pénzhez jutni, hogy találmányomat értékesíthesem, se Londonba se Budapesten, így kerültem haza s jöttem arra a gondolatra, hogy váltót hamisítsak, de ezen is rajta vesztettem.

Elnök: Ismeri maga Janarabszkyt?

Vádlott: Igen. Hosszuidőn át alkalmazva voltam a testvérenek a gazdaságában.

Elnök: Mondja csak nem volt maga valamikor beteg?

Vádlott: Soha, 18 éve járom a világot, soha semmi bajom nem volt.

Elnök: Milyen betegségbe halt meg az apja vagy az anyja?

Vádlott: Apám 1848-49 iki harcban megsebesült s a sebeiben halt meg. Anyámat nem tudtam mibe halt meg.

Elnök: Vanak magának testverei?

Vádlott: Igen kétfő. Az egyik 68, a másik 50 év, mindkettő ép egészséges.

Elnök: Szereti maga a szézesítalt?

Vádlott: Nem, csak igen ritkán iszom egy pohárkával.

Elnök: Mondja csak, hány évig élt maga Londonba?

Vádlott: Hat évig.

Elnök: Tud angolul?

Vádlott: Igen, azonfelül még több nyelvet is beszélek.

Elnök: Fordítsa le azt nekem angol nyelven „Én hat évig éltem s dolgoztam Londonban.”

Vádlott: Lefordítja.

Elnök: (a kir. ügyészhez). Jól fordítja?

Kir. ügyész: Igen. Egészen jól.

#### Az ágyufeltaláló a miniszteriumban.

Elnök: Mondja csak Lómen, ha a maga ágyumódja teljesen jó, miért nem adja el azt maga a magyar államnak?

Vádlott: Én voltam aziránt a honvédelmi miniszteriumban, ki is hallgattak. De azt akarták, hogy a modelt a bécsi arsenálba vigyem s ha beválik megveszik az osztrák seregnek, erre én azt feleltem, hogy az arsenálba szívesen elmegyek, de találmányomat csak a honvédségnek adom el, a németnek soha. Nem is nyugszom addig, míg meg nem valósítom tervemet. Ha innen kikerülök, egyenesen fölmegyek Pestre, ha ez nem sikerül, Londonba vagy máshová, de addig nem nyugszom, míg egy olyan emberre nem találok, aki pénzt ad a találmányomhoz.

Erneszt Vilmos helybeli hankigazgatónak kihallgatásával a bizonyítás véget ért. Ezután

#### a vádbeszéd.

Gáthy Bálint kir. ügyész mondott egy nem is annyira vád, mint inkább védbeszédet. Beszédében, mely rendkívül mély hatással volt egy a közönségre, mint a bíróságra, utalt arra, hogy a találmányok nem az Edisonok kizárólagos tulajdona, sokszor egyszerű emberek lepik meg az legelőtrevalóbb eszmekkel az emberiséget. Eppen azért ő ha vádlottat nem is veszi komolyan, de nem is menti ki, meglep az a szívós kitartás, mellyel vádlott találmányát sikeresíteni próbálja, meglep az is, hogy vádlott anny hányattatás után, soha se lépett le a tisztesség utjáról, ami azt bizonyítja, hogy gonosz szándékról a jelen esetben se lehet szó.

Erről tanuskodik az az egyszerű, keresetlen s őszinte beszéd és magatartás is, melyet a vádlott a főtárgyalás során tanusított.

— A meggyőződése az, hogy a vádlott ez egyszer félre lépett ugyan, de egyébként nem gonosz ember.

Eppen ezért kéri, hogy a büntetés kiszabásánál a bíróság a legenyhébben járjon el s az előzetes leartóztatásával vegye a vádlott büntetését kitöltöttnek.

#### Az ítélet.

A védelem az ellenállhatlan kényszerre alapított előterjesztése után a bíróság visszavonult s vádlottat csak a magánokirat hamisítás bűntettének kísérletében találta bűnösnek s 21 napi fogházra ítélte, ezt a büntetést azonban vizsgálati fogságával kitöltöttnek vette.

A közönség az ügyészt és a bíróságot éltetve oszlott szét.

#### Csurimáry.

### Lelőtte a testvérét.

#### Rejtélyes öngyilkossági kísérlet.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap este késő éjszakáig igen titokzatos esemény nyomoztak nagy apparátussal a debreceni rendőrség emberei. Testvérgyilkosságnak indult a rejtélyes ügy, de mire aztán a bonyodalmat nagynehezen kibogozták, kiderült, hogy csak öngyilkossági kísérletről lehet szó, amelynek azonban különös érdekességet ad az a körülmény, hogy az áldozat nem az életunt lett, hanem ennek az édes testvére, kit az öngyilkos-jelölt golyója véletlenül terített le.

#### „Megölte az unokám a testvérét.”

Tegnap este a rendőrség bűnügyosztályára lélekszakadva rohant idősb Gede Mihály Hajnal-utca 25. szám alatti lakos és rémült arccal mondott el egy rettenetes történetet:

— Nálam lakik két unokám, Gede Mihály és Gede István. Mind a kettő lakatos segéd. Este hét órakor a Mihály egy revolverrel jött haza. Szóváltásba elegyedett a testvérel. Sokáig perlekedtek szobájukban. Egyszerre csak lövést hallottam, befutottam a szobába, ahonnan ekkor rohant ki Mihály, félrelökött az utból. kifutott és futás közben azt kiáltotta felém:

— Most veszek egy másik revolvért és agyonlövöm magam.

Ennyit mondott a rendőrségen az öreg ember, Gede Mihály és aztán eltikkadva, lerogyott egy székre.

Mile Pál ügyeletes rendőrfogalmazó azonnal megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a bejelentett gyilkosságban a vizsgálatot bevezessék. Szőcs Lajos rendőrbizossal, dr. Varga Emil kerületi orvossal és Juhász tollnokkal kocsin kiszálltak a helyszínre.

A Hajnal-utca 25. sz. alatt egy kicsiny külvárosi házat találtak. Nagy volt azonban a meglepetésük, mikor a házban se a meggyilkoltat, általában senkit sem találtak. Az egész ház üres és kihalt volt, benne a gyilkosságnak semmi nyoma.

Később előkerült a szomszédokból az egyik lakó, Sommer Anna, aki azt a felvilágosítást adta a rendőrség embereinek, hogy Gede István tényleg meglötte a testvére, azonban sérülés csak könnyebb természetű, úgy, hogy saját lábán ment el Kenyeres orvoshoz, hogy sebet bekötözze.

#### Öngyilkossági kísérlet volt.

A rendőri bizottság erre visszatért a bűnügyi osztályra és Mile Pál rendőrfogalmazó rendőroket küldött dr. Kenyeres Elek orvos lakására azzal, hogy ha ott van Gede István, küldjék föl a rendőrségre.

Fél tíz óra tájban meg is érkezett Gede István. Karja fel volt kötve, arca nagyon

**Mrabéczy fest, mos, tisztít!**  
Debreczen, Széchenyi-u. 42.

izgatott és feldúlt volt. Mile Pál fogalmazó kérdésére a következőket vallotta:

— Az este hét óra után jött haza Mihály bátyám. Rendkívül levert volt s egy revolvert vett ki a zsebéből és azt mondta, hogy agyon fogja magát löni, mert megunta az életét és én is mindig szekizozom amiért becsapta a zálogházba a biciklimet. Én azt feleltem, hogy ne bolondozzon, én nem haragszom rá. Ő erre szó nélkül maga ellen fordította a revolvert. Én mellé ugrottam, hogy kicsavarom kezéből a fegyvert. Sokáig dulakodtunk és dulakodás közben a fegyver elsült és keresztül furródott a balkezemen. Én a fájdalomtól összerogytam s testvérem azt hívén, hogy agyonlőtt, sirva fakadt és elrohant ezzel a szóval:

— Most már agyonlövöm magamat én is! — Veszek új revolvert, — ezzel elszaladt.

— Nem tudom, hogy hova tűnt. Megbüntetését nem kívánom, mert hisz véletlen volt az egész — fejezte be vallomását.

Ezután kihallgatta a rendőr fogalmazó idős Gede Mihályt ismételtén. — Az öreg nagyon megkönnyebbült, mikor megtudta, hogy az ő hiedelme nem való. Elmondta aztán, hogy ő az utcán látta Gede Mihályt, amint szaladt, utját is állta, de ez kiszakította magát a karjából és továbbment.

A rendőrök egész éjjel keresték Gede Mihályt, de nem tudták rá akadni.

## Hírek.

— **Katonai utóállítás.** Katonai utóállítás volt tegnap délelőtt a Pavillon lakatnyában. Előállott 36 egyén, kik közül hatott besoroztak. Két apa közül egyet keresetképtelennek nyilvánították.

— **Hírek a kamarából.** A kamarai titkároknak az ipartörvény ügyében, pünkösdi ünnepeink Debrecenbe tervezett országos értekezlete Deil Jenőnek, a kassai kamara titkárnak hirtelen elhalálása folytán későbbre lett elhalasztva. A pénzügyi tisztviselők pünkösdi ünnepén Debrecenben tartandó kongresszusán a kamarát Szent-Királyi Tivadar, a keresk. szakosztály elnöke és Szávay titkár fogja képviselni.

— **A gyámpénztár átadása.** A városi gyámpénztár átadása tegnap délelőtt történt meg Hamar Lászlónak, a most megválasztott gyámpénztári ellenőrnek. Az átadás Bészler Károly tanácsnok elnöklése mellett történt.

— **1080 honvédbakkanos Debrecennek.** — A honvédség részére szükségelt lábbeli anyag pályázatának kiosztó tárgyalása tegnap foly le a keresk. miniszteriumban. A kamara részéről Szávay Gyula titkár vett rajta részt. A debreceni kamara pályázó iparosai 1080 párra kaptak megrendelést.

— **Magyar Kálmán temetése** ma délután 5 órakor lesz a Teleky-utca 102. számú gyászhatól. A részvét olyan általános a városban, hogy előreláthatólag a temetés olyan impozáns lesz, amilyen régen volt Debrecenben. Kétszáz cigányzenész vesz részt a temetésen, gyászzenék mellett Magyar Kálmán kedvenc nótáját is elfogják játszani. Az elhunyt özvegyéhez halomszámra érkeznek a részvétnyilatkozatok. A városban, mint halljuk, mozgalom fog megindulni, hogy Magyar Kálmánnak a debreceni közönség állítson síremléket. Az a közönség, melyet bujában, vigaszában közel három évtizeden keresztül szolgált értékes művészetével.

— **Merénylet Dreyfus ellen.** Fővárosi tudósítónk jelenti. A Dreyfus őrnagy ellen elkövetett merénylet meg a következő részleteket jelentik: Gregori, aki Gregore név alatt évek óta irt a „Gaulois” és a „France Militaire” lapokban és a katonai szakírók egyesületének elnöke volt, a Pantheonban az újságírói karzaton tartózkodott. A midőn Dreyfus családjával és Zolánéval elakarta hagyni a Pantheon, Gregori utánna sietett és Dreyfusra sütötte revolverét. Az őrnagy megfordult és mintegy ösztönszerűleg kinyújtotta jobb karját. Csak ennek a körülménynek köszönheti, hogy nem szenvedett súlyos sebesülést, mert Gregori közvetlen közelből egy második revolverövét is intézett Dreyfusra, amely mélyen benyomult ennek jobb alkarjába. Mathieu Dreyfus, az őrnagy fivére nyakán fogta meg Gregorit, aki ezt mondta: „A revolver nem volt töltve, csak tüntetni akartam”. Mathieu ekkor elengedte Gregori karját és védte őt az elkeseredett tömeg ellen. — Gregori volt középiskolai tanár és mint tudósító ismételtén résztvett a német őszi hadgyakorlatokon. — Nacionalista körökben azt a reményt táplálják, hogy a Gregori elleni esküdtbírósi per alkalmat fog adni mintegy a semmitőszék annak idején hozott felmentő ítéletének ellenrevíziójára. Zola és a kormány ellen hangoztatott gyalázó kifejezések miatt az ünnep után a St. Michel Boulevardon mintegy 100 embert tartóztattak le.

— **Gyilkosság az uton.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Az éjjel az Erzsébet királyné-uton őrjáraton volt Szücs József rendőr. Az uton duhajkodva, hangosan kurjongatva haladt végig Medve Imre, egy pupos csavargó, kit a rendőr csendre intett. A csavargónál volt egy üveg bor, a rendőrt megkínálta vele és mert az elfogadni nem akarta, rátámadt és kabátját felszakította. Szücs József erre galléron fogta a csavargót és vitte a közeli 54. számú őrszobához. Az Erzsébet királyné-ut 16. sz. háza előtt, ahol az őrszoba van, a csavargó kiszakította magát és ugyanabban a pillanatban a kezében levő késsel a rendőrt nyakonszurta. Az éles kés átvágta a rendőr nyakán az ereket és mire orvosi segítség érkezett, Szücs meghalt. Szücs családos ember, 13 éve rendőr. A merénylet Medve Imre, többször büntetett csavargó, akit behoztak a főkapitányságra és letartóztatták. Azzal védekeznek, hogy részeg volt.

— **Kiss Áron püspök temetéséről** készült pillanatfelvételek legújabb látványossága a Letzter József fénykép kirakatának. A pillanatfelvételek teljes képet nyújtanak a közszerepben állott ősz püspök impozáns végtisztességéről.

— **Két baleset.** Súlyos baleset érte tegnap Bazsi Mihály dohánygyári munkást. Bazsi a gyalugép mellett dolgozott, tegnap munkaközben a gép elkapta a kezét és három ujját levágta. Sérülésével beszállították a kórházba. — Folstein Mihály az István gőzmalom Csapó-utcai raktárában tegnap ablaktisztítással foglalatzkodott, miközben véletlenül betörte az ablakot és az üveg szilánkok ütőerét elmetstették, úgy hogy a vézést csak nagy sokára tudták elállítani. A sok vérvesztés miatt állapota súlyos.

— **A holnapi kabaré est.** Amint jeleztük, a legkényesebb izlést is kifogja elégiteni az a fényes kabaré előadás, mely a pénzügyi tisztviselők kongresszusa alkalmából rendezendő táncmulatságot fogja bevezetni. A kabaré pünkösdi vasárnapján este 8 órakor kezdődik, a belépő díj személyenként 3 kor., családijegy 8 korona lesz. A Dobosban fog lezajlani egy a kabaré, mint a táncmulatság is. A kabaré műsora itt következők: 1. Nvítány. Előadja: Magyar testvérek, Rácz Károly és fiai és Kiss Béla zenekara. 2. Kongresszus után. Boházatos jelenet, írta Pavlovits Sándor. Személyek: Rausnitz Mór bankigaz-

gató \*\*, Latoffy Pepi gyakornok \*\*, 3. Fényes Annuska hegedűjátéka. 4. Zilahy Gyula tréfas jelenete. 5. Hahnel Aranka monologja. 6. Hajdu István gordonkajátéka, dr. Ujfalussy Géza zongorakisérével. 7. Ének és tánc. Előadja Fényes Annuska, Fényes Endréné urnő zongorakiséréte mellett. A zongorát Szepdrő Sándor engedte át. Belépti jegyek az Általános Takarékpénztárnál, a Forgalmi Bankban, Békés Lajos divatüzletében és este a Dobosban válthatók. Akik még meghívót nem kaptak, s arra igényt tartanak, tudassák ezt a fenti helyeken.

— **A jó barátok asztaltársasága,** mely a Korona vendéglőben székel, tegnap gyűlést tartott, melyen az elszámolást ejtették meg a régi tisztviselők, kiknek a felmentvényt megadták. Elnökké egyhangulag ifj. Orosz László rendőrfogalmazót választotta az asztaltársaság.

— **Megmarta a sertés.** Súlyos sérülésekkel szállították be tegnap a kórházba Szegedi Márton nevű másfél éves gyermeket. A szerencsétlen atyja házában egy disznó megtámadta és arcát borzalmasan összemarta. Állapota súlyos.

— **A hadhazai házasság-szédelgő.** Tegnap lapunk részletesen beszámolt arról a házasság-szédelgésről, melyet Krasznai Alias Krasznai Kálmán üzött Hajduhadházon Krasznai Krasznait a debreceni ügyészség fogházából tegnap Nyiregyházára kísérték, az ottani törvényszéknek is van vele valami számolni valója.

— **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen kis fiunknak, kis testvérünknek, kis unokánknek Pistikának folyó hó 5-én, pénteken 4 órakor, 11 hónapos korában, rövid szenvedés után hirtelen történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 6-án, szombaton délután 5 órakor fogtak a ref. egyház szertartása szerint a Mester-utca 25-ik sz. háznál tartandó rövid gyászima után a Hatvan-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség-tétellel rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket súlyos, bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. évi június 5-én. Amily nehezen bocsátjuk ez utolsó utra, oly áldás és béke legyen poraira. Bánatos szülei Koszorus Kálmán és neje Fazekas Ilona. Igaz testvéri szeretettel elszakasztott testvérei Aranka és Lajos. Mély bánattal telt nagyszület Koszorus Lajos és neje Kiss Julianna. Ifj. Fazekas Gábor és neje Péter Klára.

— **Milliók hevernek parlagon.** Szám-talan azoknak száma, kik sorsjegyeikkel már nyertek, de nem tudják. Tehát akik meggyőződni óhajtanak, hogy sorsjegyük nem jutottak-e nyereményhez forduljanak *Almosdy* Sándor bankirodjába, Debrecen, Kossuth-u. 18. szám, ahol csekély díjért az esetleges nyeremény 20 évre visszamenőleg pontosan megdundható.

— **Csipke színes és fekete,** napernyők mesés olcsó árban szereshetők be Ott Károly utóda cégnél Kossuth-utca, városháza alatt.

— **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Csige István ref. 1 hónapos, Nagy László ref. 43 éves, Halkos József r. k. 13 hónapos, Szilágyi János ref. 1 hónapos.

**Valódi amerikai és angol tenniss lapdaverők (rakettek), lapdák, hálók és teljes tennispálya felszerelések a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4. sz.**

Vigyázz! Kékre festett kirakat.



Vigyázz! Kékre festett kirakat.

o Kossuth- és Batthyányi-utca sarok. Színházzal szemben. o

Aki szépet, divatosat jót, és olcsón akar vásárolni a Pünkösdi ünnepekre úgy keresse fel mulhatatlanul ezen üzletet, mert mesés szép napernyők már 90 kr.-tól, selymek Blousra, csipke Blusok, Harisnyák, Keztyűk, Szövetek, Delinek és sok minden más újdonságok. Dúsvásártékban állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

**MOLNAR V. J. és TARSÁ**

Fiók üzlete.

Vigyázz! Kékre festett kirakat.



Vigyázz! Kékre festett kirakat.

# Ruhavásznak

és

## ZEFIREK

gyönyörű választékban kaphatók

### Bosznay J. és Társa

divatruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

104—1908. kgy.

### Árlejtési hirdetmény.

Biharmegyében fekvő Berettyó-ujfalu község, Kossuth-téri ártézi kutjának vízfeleslegét, vas és beton csöveken szándékozik levezetni, ezen munkának nyilvános árlejtésen való kiadására határidőül 1908. évi június hó 26. napját tűzte ki, felhívjuk pályázni óhajtókat, hogy 1000 korona bánompénzzel ellátott zárt ajánlatukat fenti nap déli 12 órájáig az előjáróságnál adják be, hol az árlejtési feltételek megtekinthetők.

B.-Ujfalu, 1908 június hó 3-án.

Kerekes Gyula, Pozsár István,  
jegyző. bíró.

## Goldberger A. V.

hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Róser  
Bazár“-ba (Károly-körut 22.)  
helyeztetett át.

## Kárpitos műhely.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni, hogy  
Piac-utca 56. szám alatt

### kárpitos műhelyt

NYITOTTAM. — Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, ugymint szalon, ebédlő és hálószoba butoé izléses és tartós kárpitozását, lószőr- és afrikamatrac felrisszítését és átdolgozását, kívánatra háznál. — Ugyiszint angol bőr garnitúrát (stipelt garnitúrát) a lehető legolcsóbb árban készítek. — Beesés pártfogását kérve maradok kiváló tisztelettel

### Papp György kárpitos és diszító

Debreczen, Piac-utca 56. Bankpalota mellett.

## DONOGÁN és SOMOSSY

Debreczen, 1

\* \* Kistemplombazár. \* \*

Ruha- és blouzekelme ujdonságok,  
Viole de laine, ruhavászon, angol  
zephyr. — Gyönyörű női napernyők

### !!! Óriási raktára !!!

78—1908. kgy.

### Árlejtési hirdetmény.

Biharmegyében fekvő Berettyó-ujfalu község; meglévő utcai kőjárdájának átforgatását, valamint új járdák építését határozván el, ezen munkálatokra pályázatot nyit; felhívja a pályázni óhajtókat, hogy 2000 korona bánompénzzel ellátott zártajánlatokat az előjáróságnál f. évi június 26. napjának déli 12 órájáig adják be.

Árlejtési feltételek az előjáróságnál megtekinthetők.

B.-ujfalu, 1908 jun. 3.

Kerekes Gyula Pozsár István,  
jegyző. főbíró.Legnagyobb nyeremény A nyereményekért  
esetleg felelős

600,000 márka!!!

az állam.

Első huzás június 24.

### Szerencse tudósítás.

Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez,  
a Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz  
sorsjátékhoz, melyben

9 millió 641,476 márka okvetlen nyerhető.

A főnyeremények ezen előnyös pénzsorsjátékban a következők. A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben: 600,000 M.

1 Jutalom á 300,000 Mk.	1 Nyeremény á 40,000 Kk
1 „ „ 200,000 „	1 „ „ 30,000 „
1 „ „ 60,000 „	7 „ „ 20,000 „
1 „ „ 50,000 „	1 „ „ 15,000 „
1 „ „ 45,000 „	11 „ „ 10,000 „
1 „ „ 40,000 „	46 „ „ 5,000 „
1 „ „ 35,000 „	103 „ „ 3,000 „
1 „ „ 30,000 „	163 „ „ 2,000 „
1 Nyeremény 100,000 „	539 „ „ 1,000 „
1 „ „ 60,000 „	698 „ „ 800 „
1 „ „ 50,000 „	181 „ „ 200 „

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik  
100,000 sorsjeggyel, 48,405 nyereménnyel és  
8 jutalommal, úgy, hogy körülélől az összes  
sorsjegyek fele biztosan nyer.

A legnagyobb nyeremény az 1-ső osztálynál legszerencsésebb esetben 50,000 márka, emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 márka, 3-ik osztálynál 60,000 m., 4-ik osztálynál 65,000 márka, 5-ik osztálynál 70,000 márka, 6-ik osztálynál 80,000 márka és a 7-ik osztálynál 600,000 márkára.

Az első osztályra, melynek huzása hivatalosan állapotott meg, árai a következők:

Eredeti egész sorsjegy 6 márka, vagyis 7.— K.  
Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K.  
Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K.

Betétek a következő osztályokra és a pontos nyeremény kimutatás, hivatalosan az állam címerével ellátott nyeremény értesítőből láthatók, melyet én kívánatra előre díjtalanul és bérmentve beküldök.

A résztvevőknek minden megtartott huzás után a nyereményjegyzéket minden felszólítás nélkül megküldöm, A nyeremény pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb titoktartással megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy utánvétellel eszközölhetők.

Tekintettel a közeli huzásra, a megrendelések mielőbb eszközölendők, de minden esetre

junius 24-ig

Forduljon tehát mindenki bizalommal!

Samuel Heckscher senr.

bankháza Hamburg.

Elegáns façon!

Heti gyártás 15000 pár.

Kitünő hírnevünket

● szolid alapelveinknek ●  
köszönhetjük.

Legnagyobb választék!

1200 munkás és hivatalnok.

## CIPŐÁRUKINKAT

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott  
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Honi ipar.

Férfi cugos cipő, erős bőrből . . . . .	frt. 3.30
Férfi füzös cipő, kitünő Box-bőrből . . . . .	„ 4.50
Férfi füzös cipő, valódi Box-Calf-ból, kedvelt sétánycipő. . . . .	„ 5.75
Férfi füzös cipő, legfinomabb Chevaux- ból, igen könnyű, Goodyear varrott . . . . .	„ 6.—
Férfi füzös félcipő, finom Chevauxból, Goodyear varrott, elegáns kivitelű . . . . .	„ 5.50
Férfi gombos cipő, I-a Chevauxból, nagyon elegáns, Goodyear varrott . . . . .	„ 7.—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- ból, American Style . . . . .	„ 7.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.  
Kizárólag magyar gyártmány.



Különlegesség  
„Goodyear Welt”  
árakban.

A jelenkor  
elismert legjobb  
minősége.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi használatra . . . . .	frt. 2.30
Női füzös félcipő, fekete Chevauxból, nagyon elegáns . . . . .	„ 3.50
Női füzös cipő, fekete Box-bőrből, igen szolid kidolgozású . . . . .	„ 4.—
Női füzös cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon elegáns, Goodyear varrott . . . . .	„ 5.50
Női gombos cipő, legfin. Chevauxból, Goodyear varrott, elegáns façon . . . . .	„ 6.—
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna Chevauxból, Goodyear varrott, leg- finomabb kivitelű . . . . .	„ 5.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.  
Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL” cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Piac-u 48.